

**ПРОТОКОЛ № 12**  
**заседания комиссии Общественной палаты Ульяновской области**  
**по образованию, науке и просветительской деятельности**

19 февраля 2025 г.

г. Ульяновск

<b>Члены комиссии Общественной палаты УО по образованию, науке и просветительской деятельности</b>		
1.	<b>Корнилин</b> Андрей Робертович	председатель комиссии
2.	<b>Твердохлеб</b> Татьяна Евгеньевна	член комиссии
3.	<b>Куцына</b> Елена Ивановна	член комиссии
4.	<b>Петрищева</b> Надежда Николаевна	член комиссии
5.	<b>Травкин</b> Дмитрий Викторович	член комиссии
6.	<b>Большакова</b> Мария Григорьевна	председатель Общественной палаты г. Ульяновска
7.	<b>Глотова</b> Татьяна Васильевна	руководитель комиссии ОП МО «город Ульяновск» по развитию образования и просветительской деятельности
8.	в формате онлайн	- члены ОС по вопросам образования - представители общественных палат МО УО и отделов образования администраций МО УО
<b>Приглашённые и эксперты</b>		
9.	<b>Костишко</b> Борис Михайлович	ректор Ульяновского государственного университета
10.	<b>Сидорова</b> Евгения Евгеньевна	министр искусства и культурной политики Ульяновской области
11.	<b>Михеева</b> Марина Сергеевна	заместитель министра - директор департамента экономики, финансов и права Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области
12.	<b>Корчагина</b> Алёна Олеговна	заместитель министра - директор департамента культурной политики Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области
13.	<b>Жаринова</b> Лариса Леонидовна	первый заместитель министра финансов Ульяновской области
14.	<b>Киселева</b> Ирина Вениаминовна	заместитель министра просвещения и воспитания Ульяновской области
15.	<b>Андрюхин</b> Сергей Александрович	директор ГАУ ДО «Губернаторская детская школа искусств»
16.	<b>Белов</b> Артём Валерьевич	художественный руководитель и главный дирижёр Ульяновского государственного оркестра русских народных инструментов ОГАУК «Ленинский мемориал»
17.	<b>Москаленко</b> Олег Анатольевич	заместитель директора ОГБУК «Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А.Гончарова»
18.	<b>Фролова</b> Марина Юрьевна	заместитель директора ГАУ ДО «Губернаторская детская школа искусств»

**Повестка дня:**

**1. О планах по сохранению деятельности и развитию музыкального училища им. Г.И. Шадринной Ульяновского государственного университета.**

**2. Об итогах реализации национального проекта «Образование» на территории Ульяновской области**

**Корнилин А.Р.:** озвучил вопросы регламента заседания и предложил задавать вопросы коротко и по существу, а также давать предложения по изменению ситуации.

## **1. О планах по сохранению деятельности и развитию музыкального училища им. Г.И. Шадринной Ульяновского государственного университета**

### **СЛУШАЛИ:**

**Корнилин А.Р.:** озвучил решение губернатора УО о возвращении музыкального училища в региональную систему образования.

**Сидорова Е.Е.:** напомнила, что музыкальное училище до 2004 года находилось в системе регионального образования и решение губернатора его возвращении является обоснованным. Считает, что Министерство с поставленной задачей справится.

**Корнилин А.Р.:** просил уточнить, каким образом будет выстраиваться работа училища, будет ли набор в сентябре следующего года.

**Костишко Б.М.:** считает, что и региональные власти и представители УлГУ заинтересованы в сохранении музучилища. Процедура передачи музучилища в регион займет 9 месяцев при согласовании со всеми заинтересованными сторонами.

**Травкин Д.В.:** просил уточнить, будет ли набор студентов в текущем учебном году.

**Костишко Б.М.:** ответил, что в текущем учебном году набора студентов не будет, так как бюджетный набор на федеральном уровне не заявляли, а региональный отменён. Но будут доучивать три курса студентов.

**Корнилин А.Р.:** обратился к представителю регионального Министерства финансов и задал вопрос о финансировании

**Жаринова Л.Л.:** ответила, что и Министерство финансов и Министерство искусства и культурной политики области были готовы к любому варианту развития событий относительно музыкального училища. В течение 2025 года будет внесение изменений в региональный бюджет, и работа училища будет финансово обеспечена. Обратила внимание на то, что с 2024 года изменилось федеральное законодательство и введено понятие «целевой набор», а значит, если на обучение затрачиваются бюджетные средства, то необходимо, чтобы выпускники оставались в регионе.

**Твердохлеб Т.Е.:** считает, что необходимо приложить все усилия для сохранения педагогического состава музыкального училища.

**Сидорова Е.Е.:** ответила, что в музыкальном училище сегодня работают 33 педагога из основного состава (остальные педагоги работают по совместительству), которые будут обеспечены нагрузкой в полной объёме.

**Травкин Д.В.:** рекомендовал представителям регионального Министерства искусства и культурной политики на одном из ближайших заседаний комиссии Общественной палаты Ульяновской области представить дорожную карту по передаче музыкального училища в региональную систему образования.

## **2. Об итогах реализации национального проекта «Образование» на территории Ульяновской области**

### **СЛУШАЛИ:**

**Киселева И.В.:** отметила, что система образования одна из важнейших, постоянно развивающихся сфер региона, основная цель которой заключается в обеспечении доступного, качественного и безопасного образования, соответствующего потребностям населения области. Так на функционирование и развитие системы образования Ульяновской области в 2024 году направлено 24 108 273,6 тыс. рублей из них: -21 129 980,3 тыс. рублей средства областного бюджета; - 2 978 293,4 тыс.

рублей средства федерального бюджета, что на 18,7% больше (3 801 183,6 тыс. рублей) по сравнению с предыдущим 2023 годом 20 307 089,99 тыс. рублей. Основная часть средств областного бюджета в 2024 году была направлена на:

- выполнение переданных органам государственной власти субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации (субвенции на дошкольное и общее образование, молодые специалисты, повышение квалификации педагогов, дневные лагеря при школах) в сумме 15 095 758,6 тыс. рублей или 62,6%;
- реализацию региональной составляющей национального проекта «Образование» – 725 191,5 тыс. рублей.

В 2024 году завершилась реализация национального проекта «Образование». За 5 лет реализации проекта в регионе обновилось содержание образования, усовершенствованы инфраструктурные условия как для детей, так и для педагогов, которые важны каждому жителю, каждой семье.

Всего с 2019-2024 годы на реализацию национального проекта «Образование» привлечено 5 816,4 млн.руб., из них, в 2024 - 722,1 млн.руб. Все целевые показатели и результаты нацпроектов достигнуты.

*Выступление Киселевой И.В., заместителя министра просвещения и воспитания Ульяновской области (Приложение 1).*

**Травкин Д.В.:** озвучил, что министр просвещения Российской Федерации Кравцов С.С. сообщил, что субъекты РФ будут ежегодно штрафовать в случае срыва сроков строительства и капитального ремонта школ, уменьшая субсидии по программе ремонта и строительства школ на 20% ежегодно. Есть ли опасения по своевременности завершения строительных работ новых школ в регионе?

**Киселева И.В.:** ответила, что однозначного ответа нет, так как опасения всегда существуют по каждому большому проекту. Условия выделения федеральных и региональных средств выполняются в полном объёме. Призвала членов Общественной палаты региона посещать данные объекты для осуществления общественного контроля. Со стороны родителей данный контроль осуществляется на постоянной основе.

**Травкин Д.В.:** предложил при проведении строительных и ремонтных работ брендировать учебные аудитории под аудитории, например российского общества «Знание», а классы естественнонаучной направленности, например под молодёжные клубы Российского географического общества.

**Киселева И.В.:** отметила, что это хорошее предложение, но уже сейчас школы работают по направлению Движения Первых по методическим рекомендациям Министерства просвещения РФ. Школа сама выбирает помещения под брендирование и согласовывает данный выбор с региональным Министерством просвещения и воспитания. Но, если у той или иной организации есть соглашение со школами о взаимодействии, то ничего не мешает тематически оформить школьные пространства.

**Решили:** принять информацию к сведению.

**Председатель**



**А.Р. Корнилин**

**Об итогах реализации национального проекта «Образование» на территории Ульяновской области**

Всего на функционирование и развитие системы образования Ульяновской области в 2024 году направлено **24 108 273,6 тыс. рублей**

из них:

**21 129 980,3 тыс. рублей** средства областного бюджета;

**2 978 293,4 тыс. рублей** средства федерального бюджета.

Что на **18,7% больше** (3 801 183,6 тыс. рублей) по сравнению с предыдущим 2023 годом **20 307 089,99 тыс. рублей**, из них:

**17 488 283,9 тыс. рублей** средства областного бюджета;

**2 818 806,1 тыс. рублей** средства федерального бюджета.

**Основная часть** средств областного бюджета в 2024 году направлена на:

**1. выполнение переданных** органам государственной власти субъектов Российской Федерации **полномочий Российской Федерации** (субвенции на дошкольное и общее образование, молодые специалисты, повышение квалификации педагогов, дневные лагеря при школах) в сумме **15 095 758,6 тыс. рублей** или **62,6%**.

**2. реализацию региональной составляющей национального проекта «Образование» – 725 191,5 тыс. рублей** (с учётом бюджетов муниципальных образований):

*средства федерального бюджета – 618 806,4 тыс. рублей;*

*средства областного бюджета – 99 885,2 тыс. рублей;*

*средства местного бюджета – 6 499,8 тыс. рублей.*

**О результативности участия в национальных проектах.**

В 2024 году завершилась реализация национального проекта «Образование». За 5 лет реализации проекта в регионе обновилось содержание образования, усовершенствованы инфраструктурные условия как для детей, так и для педагогов, которые важны каждому жителю, каждой семье.

*Всего с 2019-2024 годы на реализацию национального проекта «Образование» привлечено 5 816,4 млн.руб., из них, в 2024 - 722,1 млн.руб.*

**Все целевые показатели и результаты нацпроектов достигнуты:**

**1. В рамках нацпроектов «Демография», «Жильё и городская среда»** в Ульяновской области с 2019 года **создано 1220 мест для дошкольников**, что позволило практически полностью закрыть потребность в детских садах, **сохранить позитивные тенденции роста рождаемости и повысить повышения материально-финансовую состоятельность семей.**

**Построены 7 детских садов:**

*детский сад на 240 мест в микрорайоне «Искра» г. Ульяновска; детский сад на 280 мест в г. Барыш Барышского района Ульяновской области; детский сад на 120 мест с бассейном в с. Большой Чирклей Николаевского района Ульяновской области; детский сад на 55 мест в с. Сосновка Карсунского района Ульяновской области; детский сад на 280 мест в г. Ульяновске на ул. Отрадной (зданию присвоен адрес: Цветной бульвар, зд. 5).*

*Приобретены 2 детских сада на 100 мест каждый в микрорайоне «Новая жизнь» г. Ульяновска.*

**Созданы 45 дополнительных мест у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.**

**Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, от 3 до 7 лет составляет 100%;**

## **2. В рамках нацпроекта «Образование»:**

- построено 5 новых школ, в которых обучаются более 5 000 детей (в городе Ульяновск «Губернаторский лицей №101» на 1100 мест, в р.п. Тереньга и на 300 мест, в городе Димитровграде Лицей ядерных технологий на 1101 место, в Новоспасском районе второй корпус в МОУ «Троицко-Сунгурская казачья средняя школа» на 60 мест и приобретено оборудование в «Губернаторский лицей №102» г. Ульяновска на 1000 мест);

- созданы условия для выявления и поддержки талантов, оснащено более 87% школ современным оборудованием (в том числе и школы ОВЗ), чтобы дети могли освоить современные дисциплины и новые направления дополнительного образования, среди них:

8 технопарков (6 школьных технопарка «Кванториум»; детский технопарк «Кванториум» в г.Димитровградна базе СПО; мобильный технопарк «Кванториум»);

- 5 центров цифрового образования детей «IT-куб»;

- 245 центров «Точка роста»;

- региональный центр поддержки и развития талантливых детей «Алые паруса»;

- центр «Дом научной коллаборации» при УлГУ;

Удалось существенно обновить материально-техническую базу образовательных организаций:

- в 326 образовательных организациях обновлена материально-техническая база для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды;

- в 9 коррекционных школах-интернат созданы условия для образования детей с ограниченными возможностями здоровья);

- в 106 общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, созданы условия для занятий физической культурой и спортом;

В системе СПО открыты 53 мастерских, оснащённых современной материально-технической базой по одной из компетенций;

- созданы и функционируют 2 Центра опережающей профессиональной подготовки (ЦОПП);

- на базе Ульяновского государственного педагогического университета имени И. Н. Ульянова функционирует центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников;

За 5 лет реализации нацпроекта создано 29325 новых дополнительных мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ по приоритетным направлениям. В 2024 году создано 5642 новых мест дополнительного образования на базе 83 школ Ульяновской области (по направлениям: Школьный театр – 39, Школьный музей – 23, Школьный туристический клуб – 6, Школьный спортивный клуб – 12 школ).

Охват системой дополнительного образования детей в возрасте от 5 до 18 лет по итогам 2024 года составляет 93% при плановом 85,59%, что выше общероссийского (80%) на 5,49%.

Впервые Ульяновская область вошла в перечень 30 регионов по реализации национального проекта «Беспилотные авиационные системы». Для подготовки высококвалифицированных специалистов в области беспилотных технологий создано 17 специализированных классов на базе общеобразовательных организаций и 1 центр практической подготовки на базе «Ульяновского авиационного колледжа».

Система дополнительного образования – возможность для ранней профессиональной ориентации ребенка. К занятиям по единой модели ранней профориентации в 2024 году подключились 78 ведущих предприятий.

В 100% образовательных организаций реализуется программа воспитания, более 81% вовлечены и принимают участие в мероприятиях патриотической направленности и детских общественных движениях, творческих конкурсах, олимпиадах.

В 312 образовательных организациях Ульяновской области введено 156,5 ставки советника директора по воспитательной работе (139 – в школе, 17,5 – в СПО).

В целях вовлечения обучающихся от 6 до 18 лет в деятельность всероссийских общественных движений и проектов, обеспечивающих социально-активную деятельность ребят в **458** образовательных организациях и молодёжи «Движение первых» (338 на базе школ, 39 - в СПО, 21 в доп.образовании) (АППГ-324). В реализацию региональных проектов РДДМ вовлечено **56205** обучающихся (АППГ- 22799).

На территории Ульяновской области в **100%** школ работают **346** военно-патриотических клубов с охватом **7000** обучающихся.

В **100%** образовательных организаций созданы школьные музеи и театры. **373** театра внесены во **Всероссийский перечень** (реестр) Министерства просвещения Российской Федерации. В 2024 году данный показатель составил **100%** (АППГ -75%).

В регионе выстроена эффективная система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи.

В 2024 году регион стал обладателем 11 дипломов призёров заключительного этапа ВсОШ (что позволило подняться на одиннадцать позиций вверх и занять **22** позицию в рейтинге субъектов Российской Федерации), **436** дипломов победителей заключительных этапов олимпиад и конкурсов, включённых в федеральные перечни, впервые заняли 1 победитель и 2 призёра во всероссийском конкурсе научно-технологических проектов «Большие вызовы», второй год остаётся в числе призёров на всероссийском профориентационном конкурсе «Инженерные кадры России». Более **2500** человек (АППГ-1500) включены в государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности, **94** школьника поощрены единовременными выплатами за достигнутые успехи в заключительных этапах перечневых конкурсов, проводимых на территории РФ (АППГ-70).

#### Строительство и капитальный ремонт образовательных организаций.

С 2022 года начата реализация мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» по капитальному ремонту зданий общеобразовательных организаций.

**За период 2022-2024 гг. мероприятия по капитальному ремонту реализованы на базе 14 школ Ульяновской области:**

*В 2022 капитально отремонтированы 6 школ: 4 муниципальных школы:*

*2 школы Мелекесского района (МБОУ «Средняя школа с. Никольское-на-Черемшане», МБОУ «СШ № 2 р.п. Мулловка»);*

*1 школа Радищевского района (МБОУ «Октябрьская средняя школа»);*

*1 школа Сурского района (МОУ СШ с. Сара);*

*2 государственные школы:*

*ОГКОУ «Кадетская школа-интернат»;*

*ОГКОУ «Школа-интернат №26».*

**В 2024 году капитально отремонтировано 7 зданий школ, ремонт в Гимназии № 1 продолжается и будет завершён в ближайшее время. Начаты работы по капитальному ремонту 3-х зданий общеобразовательных организаций двухлетнего цикла.**

**С 2025 года мы начинаем реализацию нового национального проекта «Молодежь и дети», направленного на создание в стране возможностей для развития талантов и самореализации молодых людей от 14 до 35 лет. Нацпроект станет не только логичным продолжением завершающегося нацпроекта «Образование», но и принципиально новым шагом в вопросах строительства и ремонта школ.**

До 2027 года (с учётом проведенного дополнительного отбора зданий общеобразовательных организаций для капитального ремонта) планируется отремонтировать по однолетнему циклу:

В 2025 году – 9 зданий,

В 2026 году – 36 зданий,

В 2027 году - 12 зданий.

По двухлетнему циклу: 2025 год – 3 здания, 2027 год – 5 зданий.

Таким образом, до конца 2027 года планируется капитально отремонтировать **79** зданий школ **19** муниципальных образований (21% от общего количества общеобразовательных организаций).

Продолжаем строительство второго корпуса лицея № 100, образовательного комплекса в р.п. Новоспасское на 800 мест.

Начинаем строительство нового здания школы в Старой Майне на 375 мест, нового здания школы в р.п. Мулловка на 375 мест.

С 2025 года Ульяновская область участвует в реализации федерального проекта «Поддержка семьи» национального проекта «Семья», направленного на модернизацию дошкольных систем образования. Уже к 2027 году планируется произвести капитальный ремонт и оснастить необходимым учебным оборудованием 16 детских садов в 9 МО Ульяновской области (Тереньгульский, г.Ульяновск, г.Димитровград, Старокулаткинский, Николаевский, Барышский, Новоспасский, Чердаклинский, Цильнинский районы): в 2025 году - 2 детских сада, в 2026 году - 6, в 2027 году - 8.

### Инфраструктура.

Современное оснащение кабинетов общеобразовательных организаций позволит повысить охват профильным обучением, увеличить количество старшеклассников, интересующихся точными науками и, как следствие, повысить количество выпускников, выбираемых для сдачи: математику, физику, информатику, предметы естественно-научного цикла. В 2024 году технологическим профилем охвачено более 20 %, естественно-научным - 12%, социально-экономическим - более 25% обучающихся 10-11 классов.

В 2024 году в рамках регионального проекта «Агроклассы 2.0» открылись 5 агроклассов в 5 общеобразовательных организациях, которые прошли конкурсный отбор на предоставление регионального гранта в размере 2 млн. рублей для приобретения оборудования в целях реализации программ дополнительного образования аграрной направленности (МОУ средняя школа № 1 р.п. Новоспасское Ульяновской области, МОУ Чердаклинская средняя школа № 2, МБОУ «Основная школа с. Лебяжье муниципального образования «Мелекесский район» Ульяновской области», МОУ «Скугареевская средняя общеобразовательная школа» муниципального образования «Тереньгульский район» Ульяновской области, МБОУ города Ульяновска «Средняя школа № 5 им. С.М.Кирова»).

Развитие сети агроклассов будет продолжено в 2025 году.

В 2025 году рамках федерального проекта «Все лучшее детям» национального проекта «Молодёжь и дети» 229 общеобразовательных организаций, реализующих программы основного общего и среднего общего образования будут оснащены основным оборудованием из федерального перечня: кабинеты труда (Технологии) и кабинеты ОБЗР.

### Качество образования.

Все вышеперечисленные мероприятия позволяют повысить качество образования.

Результаты ЕГЭ 2024 года свидетельствуют об улучшении результатов выпускников, выбирающих предметы, необходимые для продолжения обучения в вузах по инженерным специальностям.

Профильная математика - в этом году средний балл - 63,08 (по РФ - 62,55), 2023 год - 58,92. Имеем 5 стобалльников (в 2023 году-1чел.). На ЕГЭ по математике профильного уровня доля участников, набравших более 60 баллов, увеличилась почти на 10 %.

Значительно улучшились в этом году результаты по физике (средний балл — 61,06 (2023 год - 53,69 ), при одновременном увеличении доли участников, набравших более 60 баллов, на 25%.

### Количество участников ЕГЭ по химии

Сравнение результатов ЕГЭ 2024 года по химии с результатами экзаменов предыдущего года позволяет отметить повышение в 2024 году среднего балла по региону до 57,08 с 55,38 - в 2023 году.

Максимальный результат в 100 баллов получили 2 выпускника.

ЕГЭ по русскому языку. Почти 99 % участников показали результаты выше минимального балла для получения школьного аттестата, 58 % - результат выше 60 баллов, 18 % - результат от 81 до 99 баллов.

**Количество стобалльников по русскому языку в 2024 году увеличилось с 16 до 23 чел.**

**Количество выпускников, получивших максимальные баллы за экзаменационные работы, увеличилось на 6 чел.** по сравнению с прошлым годом, в 2024 году стобалльников основного периода ЕГЭ - 51 (в 2023 году - 45). **Двое выпускников - двухстобалльники.**

**За последние четыре года снизилось количество школ с низкими образовательными результатами:** в 2021 году – 69 школ (16% от общего количества школ), в 2024 – 30 школ (7,8% от общего количества школ).

С целью расширения единого образовательного пространства мы переходим на государственные учебники. В 2024 году все средние школы закупили учебники по всеобщей истории и истории России для 10 и 11 классов.

С 1 сентября 2025 года в школах появится предмет «История нашего края» в 5-7 классах. В связи с этим в регионе издано пособие по краеведению, которое также приобретено всеми школами Ульяновской области.

### **Позиции в общероссийских рейтингах.**

#### **Объективность результатов ВПР**

За последние три года произошло **снижение количества общеобразовательных организаций с признаками необъективности** всероссийских проверочных работ **с 28 организаций в 2022 году до 10 в 2024.** *Снижение количества маркеров: в 2022 году – 34, в 2023 – 21, в 2024 - 10.*

**Всероссийский рейтинг по функциональной грамотности.** В федеральных диагностических работах по функциональной грамотности в 2024 году приняли участие около 90% обучающихся 8-9 классов, что позволило региону возглавить федеральный рейтинг по охвату обучающихся диагностическими работами.

**Рейтинг субъектов Российской Федерации по итогам ЕГЭ и других оценочных процедур**

**Ульяновская область** входит в двадцатку лучших субъектов РФ и занимает **19 место.**

### **Развитие среднего профессионального образования**

В послании Федеральному Собранию Президент РФ В.В.Путин особенно отметил значимость **развития среднего профессионального образования и проекта Професионалитет в тесном взаимодействии с работодателями.**

В 2024 году функционировали **5 образовательно-производственных кластеров для отраслей «Авиастроение», «Сельское хозяйство», «Радиоэлектроника», «Машиностроение» и «Искусство и креативная индустрия»** в состав которых уже **входят 18 профессиональных образовательных организаций и 2 крупных предприятия** (ПАО «Ил» - Авиастар, ЗАО «Проминвест», ОАО «Ульяновское конструкторское бюро приборостроения», АО «НПП «Завод «Искра», ООО «Автосвет», ООО «Димитровградский автоагрегатный завод», ООО «Бостон»).

В проекте «Професионалитет» уже **задействованы 18 профессиональных образовательных организаций.** За три года участия в проекте **контингент кластеров составляет 7,6 тысяч студентов.**

На развитие системы среднего профессионального образования привлечены средства в объеме **627 млн рублей**, из которых 470 млн. рублей из федерального бюджета и 157 млн. рублей от работодателей.

В 2024 году создан кластер для отрасли «Железнодорожный транспорт».

В настоящее время готовим заявки на создание еще 3 образовательных кластеров в 2026 году для строительной отрасли, для отрасли Педагогика и для отрасли Туризм и сфера услуг.

**В 2024 году открыт Центр опережающей профессиональной подготовки (ЦОПП) по направлению «Социальная сфера» (в отрасли здравоохранение) на базе ОГБПОУ «Ульяновский медицинский колледж им. С.Б. Анурьевой».**

В 2024 году процент **трудоустройства выпускников** достиг **93,6%** (АППГ – 88,6%). Процент трудоустройства выпускников СПО 2023 года в среднем по РФ составил 65,3 %.

В 2024 году состоялся первый выпуск по программам Професионалитета – 204 человека. (трудоустроены – **97,71%**).

### **О педагогических кадрах.**

**Общая численность педагогов** в 2024 году составила 9521 чел. (2023- 9738).

**7508** человек или **78,8 %** находится в возрасте от 35 лет и старше.

**2013** (21,1%) **молодых специалистов** в возрасте до 35 лет.

**Обеспеченность** образовательных организаций педагогическими кадрами составляет **98%**.

С целью привлечения кадров в общеобразовательные организации с 2020 года на территории Ульяновской области реализуется федеральная программа «**Земский учитель**». За период с 2020 года в систему образования привлечены **50 учителей**, в том числе в 2024 году – **13 учителей**.

В 2025 году планируется привлечь **4 учителя**, предусмотрены средства в объеме 4000,0 тыс. рублей.

В 2024 году с ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н.Ульянова» заключено **28 договоров целевого обучения** в рамках укрупненной группы направлений подготовки 44.00.00 «Образование и педагогические науки».

В 2024 году наградами различного уровня отмечены **445 работников отрасли образования**, в том числе:

ведомственными наградами – 244 чел., мерами поощрения Губернатора Ульяновской области и наградами Ульяновской области – 166 чел.; занесены на доску почёта «Аллея Славы учителей Ульяновской области» - 35 работников отрасли.

В 2024 году педагоги Ульяновской области стали победителями и призёрами Всероссийских конкурсов профессионального мастерства: «Мой первый учитель» (для учителей начальной школы), «Серафимовский учитель» (для учителей, реализующих программы по духовно-нравственному просвещению), Всероссийский конкурс учителей родных языков, Всероссийский конкурс «Хранители русского языка».

### **Повышение заработной платы педагогов**

В 2024 году из областного бюджета выделено **1517,6 млн. рублей**. Запланированные **показатели уровня среднемесячной** заработной платы педагогических работников образовательных организаций за 2024 год **выполнены** и соответствуют целевым значениям, установленным в указах Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 и от 1 июня 2012 № 761.

С 01.01.2024 проведено **повышение на 7,2%** должностных окладов педагогическим работникам образовательных организаций **дополнительного образования** и на **7,1%** должностных окладов преподавателям и мастерам производственного обучения **профессиональных образовательных организаций**. Заработная плата работников образовательных организаций, занимающих должности, не отнесённые к педагогическим, повышена с 1 марта 2024 на **8%**.

С 01.09.2024 проведено повышение **должностных окладов** педагогическим работникам общеобразовательных организаций на 49%, педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций на 45,5%, преподавателям и мастерам производственного обучения **профессиональных образовательных организаций на 60% и педагогам образовательных организаций дополнительного образования на 43%**.

### **Антитеррористическая безопасность**

В 2024 году продолжены мероприятия по обеспечению **антитеррористической защищенности** образовательных организаций.

На выделенные из областного бюджета в рамках Госпрограммы «Развитие и модернизация системы образования Ульяновской области» в объеме **150 880,9 тыс. руб.** были завершены работы **на 302 объектах 214 учреждений образования:**

оборудование объектов системами оповещения и управления эвакуацией при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации (СОУЭ АТЗ) произведено **на 135 объектах;**

установка или восстановительный ремонт периметрального ограждения произведено **на 76 объектах;**

оборудование объектов образования СКУД (в т.ч. турникетами) произведено **на 18 объектах;**

ремонт периметрального освещения произведен **на 40 объектах;**

оборудование средствами снижения скорости произведено **на 2 объектах;**

оборудование объектов образования охранными сигнализациями произведено **на 80 объектах;**

закуплены металлодетекторы **на 8 объектах.**

В **2025** году мероприятия по антитеррористической защищенности будут выполнены **на 66 объектах образования.** На данные цели выделено из областного бюджета **50 000,0 тыс. рублей.**

### **Программа «Школьный автобус»**

Обеспечена доступность образования для обучающихся в 35 образовательных организациях в рамках федеральной программы обновления школьного автобусного парка. В 2024 году в Ульяновскую область были поставлены **36 школьных современных автобусов** (*Газель Некст – 25 ед., ПАЗ – 11 ед.*) на общую сумму **115 млн. 265,12 тыс. рублей.**

В 2025 году планируется поставка еще 18 автобусов.

### **Летний отдых детей**

В летний период 2024 года на территории региона организована деятельность **535 организаций отдыха детей и их оздоровления**, в том числе 25 загородных оздоровительных лагерей, 375 школьных лагерей с дневным пребыванием, 131 лагерь труда и отдыха, 4 палаточных лагеря.

В настоящее время особое внимание уделяется **развитию инфраструктуры детского отдыха.** В 2024 году своевременно до начала летней оздоровительной кампании на территории областного оздоровительно-образовательного центра «Юность» в рамках федерального проекта по возведению некапитальных объектов детского отдыха построен новый современный корпус на 44 места, в котором уже отдохнуло более 700 детей.

Общая проектная мощность загородных лагерей в регионе сегодня составляет **4980 мест** в одну смену. В текущем году в рамках этого же проекта еще в **двух муниципальных лагерях г. Ульяновска** (*детские оздоровительно-образовательные центры «Огонек» и им. Деева*) будут возведены еще 2 новых жилых корпуса на 92 места.

Общий процент охвата детей в детских лагерях различных типов в летний период составил **41,9%** от общей численности детей школьного возраста или **54 484 ребенка.**

По бесплатным путевкам в детских лагерях (школьных и загородных) отдохнули **15216 детей в трудной жизненной ситуации, детей из многодетных семей и 1507 детей из семей участников СВО и погибших участников СВО.** Также был организован отдых **463 детей** (по факту) с **подшефной территории Луганской Народной Республики** в областном детском оздоровительно-образовательном центре «Юность» (**163 ребенка**) и детском оздоровительном лагере им. Ю.Гагарина (г. Евпатория) (**300 детей**).

В период летней оздоровительной кампании чрезвычайных происшествий на территории детских лагерей не зарегистрировано, массовых инфекционных заболеваний не установлено.

**Консолидированный бюджет летней оздоровительной кампании составил 546 млн. рублей, в том числе 530,7 млн. рублей из средств регионального бюджета,** что позволило обеспечить организацию отдыха и оздоровления детей в регионе в полном объеме.

### **Цели и задачи на 2025 год:**

**Реализация нового национального проекта «Молодежь и дети»,** цель которого – создание возможностей для развития талантов и самореализации молодых людей, воспитания ответственного и высоконравственного человека:

строительства новой школы в п.г.т. Мулловка Мелекесского района (2025-2027 года);

проведение капитального ремонта в 12 зданиях общеобразовательных организаций и 2 детских садах;

закупка оборудования для кабинетов «ОБЗР», «Технология» в 229 школах (62% школ от общего количества);

приведение в нормативное состояние за счет капитального ремонта 2 учебных корпусов в Ульяновском авиационном колледже – Межрегиональном центре компетенций и ремонту кровли в Новоспасском технологическом техникуме (завершающий этап капитального ремонта учебного корпуса закончится в 2026 году);

создание образовательно-производственного кластера для отрасли «Железнодорожный транспорт» совместно с работодателями ОАО «РЖД» и ООО «Инжиниринг Сервис-Путьмаш»;

участие в конкурсе на получение в 2026 году субсидий из федерального бюджета на создание образовательных кластеров СПО и образовательно-производственных кластеров по отраслям экономики «Педагогика», «Клиническая и профилактическая медицина» и «Строительство» (Ульяновский социально-педагогический колледж, Ульяновский медицинский колледж имени С.Б.Анурьевой и Ульяновский колледж градостроительства и права).

Для снижения кадрового дефицита учителей в общеобразовательных организациях предусмотрены **ежемесячные выплаты:**

по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в школах и учреждениях профессионального образования;

денежного вознаграждения за классное руководство/кураторство педагогам школ и учреждений СПО;

и единовременные компенсационные выплаты 4 учителям в рамках реализации программы «Земский учитель».

**В рамках федерального проекта «Создание условий для обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» продолжится реализация мероприятия**

строительство второго корпуса Губернаторского лицея № 100 на 500 мест;

строительство образовательного комплекса со спортивной инфраструктурой и пансионом на 800 обучающихся в Новоспасском районе;

реализация мероприятий «Создание некапитальных объектов (быстровозводимых конструкций) отдыха детей и их оздоровление» в 2 детских лагерях МБУ ДО ДООЦ Огонёк и ДООЦ им.Деева.

---